

Dražgoš. Benedičič je podlegel poškodbam v ljubljanski bolnišnici, omenjeni fant ima poleg drugih poškodb hudo rano na glavi.

Smrtna železniška nesreča. Z motornim kolesom sta se odpeljala na Dolenjsko 23 letni Izidor Belijan in Ivan Dežmak, narednik-vodnik ljubljanskega kolesarskega bataljona. Motocikl je vodil lastnik Belijan, dočim je sedel narednik v prikolicici. Na železniškem prelazu Trebnje-Sevnica, katerega ni mogoče opaziti s ceste in je odprt ter nezavarovan, je zalotil vozača na tiru vlak iz Sevnice. Pri trčenju ob lokomotivo je obležal Belijan mrtev, Dežmak pa je dobil le lažje poškodbe na nogah. Smrtno ponesrečeni je bil doma iz Slavonskega Broda, kamor je bilo prepepljeno njegovo truplo.

Padel z lestve in se ubil. V Škocjanu na Dolenjskem se je zgodila zadnje dni smrtna nesreča pri tresenju hrušk. 45 letni Pavel Banič se je podal po lestvi na visoko hruško, da bi pri sosedu natresel sadja za mošt. Banič je padel z lestve in se je pri padcu tako hudo poškodoval, da je kmalu po nesreči izdihnil. Smrtno ponesrečeni zapušča ženo in enega nepreskrbljenega otroka.

POŽARI

V Ročici pri Sv. Jakobu v Slov. goricah je uničil zaradi slabega dimnika v noči nastali ogenj 15.000 din vredno domačijo posestniku Antonu Horvatu.

Radi množicah se požarov pri Sv. Lovrencu na Dravskem polju nam pišejo: Iznova so požigalci na delu. Upali smo, da bo pri nas vendarle že mir in varnost pred požari, pa se je očitno v neki zločinski duši zopet zbudila želja po požigih. Drugače se ne dasta razložiti dva požara v mesecu avgustu: dne 12. je pred polnočjo na mah bilo v ognju troje gospodarskih poslopij v Zgornjih Pletterjih: Antona Zafošnika, Jožefa Rajha in Jan. Kovačiča; blizu neke druge hiše, bolj stran od tam, so pa komaj pogasili tudi že zažgano kopico slame. Dne 23. avgusta ponoči ob isti uri pa so v župeči vasi plamen, preden

se je kdo zbudil, skoro uničili razen stanovanjake hiše vse zgradbe in pridelke uboge vdove s 5 otroki, Kat. Drevenšek. Komaj so rešili krave, vse svinje pa so z drugim vred zgorele. Vse komaj čaka, da bi roka pravice kmalu dosegla zločinca. Saj se nihče ne čuti varnega.

V Zrkovcah pri Mariboru je pogorelo 100.000 din vredno gospodarsko poslopje posestnika Antona Šlambergerja. Gasilci so obranili hišo in sosedne zgradbe.

V noči od nedelje na ponedeljek, dne 27. avgusta, je zgorelo do tal gospodarsko poslopje posestniku Čuš Antonu v Braclavcih. Zgorela je tudi vsa krma in slama, ki je bila spravljena pod streho, kakor tudi plug, brana, vozovi in vsa perutnina. Tudi streha z ogrođjem vred na stanovanjski hiši je zgorela. Ostal je le gol zid. Gasiti so prihitali tudi s svojo novo motoriko vrli gasilci iz Pršetincev od Sv. Tomaža, ki so slučajno zagledali soj ognja od daleč. Živino in svinje so le s težavo rešili. Kako je ogenj nastal, se ne ve. Sumi se, da je zažgala hudobna roka iz maščevanja. Pogorelec je bil zavarovan le za malo vsoto.

Razne novice

Novi most na cesti Rošpoh—Grič. Pred par meseci je povoden odnesla pod Grosekovim posestvom most na cesti, ki vodi od Štokove trgovine v Rošpoh in na Grič. Sedaj je občina Kamnica s podporo cestnega odbora zgradila novi most, da vozniki, kolesarji in avtomobilisti, ki vozijo v Rošpoh in na Grič, niso več prisiljeni voziti po stranski cesti mimo Pošovega posestva. Novi most je iz betona ter je mnogo širši kakor je bil stari, zato je prebivalstvo iz Rošpoha in okolice Griča zelo hvaležno vsem, ki so pripomogli do novega boljšega in širšega mosta.

Pri Mariji Pomočnici na Rakovniku v Ljubljani bo na Mali Šmaren (8. septembra) veliki romarski shod. Ta dan bo namreč 15 let, kar je bila rakovniška cerkev posvečena. Za ta romarski shod je odobrena polovična voznina na vseh progah v državi. Za prihod v Ljubljano velja že



Pažnja Vas varuje nazočarjanja

Zelo že pri nakupu Aspirin tablet pazite na »Bayer«-jev križ, kajti brez tega znaka ni Aspirina.

ASPIRIN
TABLETE

Oglat. reg. pod št. brojem 32608 od št. XL 1938.

od 5. in do 10. sept., za povratek pa od 6. do 11. septembra. Vsak romar naj na odhodni postaji kupi cel vozni listek do Ljubljane in obrazec K-13, katerega naj da na Rakovniku žigosati, da mu bo skupaj z voznim listkom, s katerim se je pripeljal v Ljubljano, veljal za brezplačen povratek. Ker je ob praznovanju Marije Pomočnice kristjanov v maju dež preprečil slovesno procesijo, bo ta procesija letos na Mali Šmaren.

Banovinska kmetijsko-gospodinska šola v Svečini, pošta Zg. sv. Kungota, prične 1. decembra t. l. novo šolsko leto, ki traja do 31. oktobra naslednjega leta. V šolo se sprejemajo samo kmečka dekleta. Med šolskim letom ni nikakih počitnic. Učenke stanujejo v zavodu, kjer se vrši tudi pouk. Šolo vodijo šolske sestre iz Maribora. Namen šole je, izobraziti dekleta za dobre kmečke gospodinje, jim vcepiti veselje do kmečkega dela in jih ohraniti kmečki hiši. Temu primerno je usmerjen tudi pouk, ki obsega: verouk, vzgojeslovje, gospodinjstvo, življoznanstvo, gospodinsko spisje, zdravstvo, živinorejo, mlekarstvo, vrtnarstvo, sadjarstvo, poljedelstvo, narod-

Na raziskovalni ladji

V angleških ladjedelnicah v Dartmouthu gradijo ladjo, ki bo namenjena znanstvenim raziskavanjem in jo je naročila angleška admiraliteta. Ladja bo imela ime »Research«. Za mornarje, ki bodo hoteli biti sprejeti v službo na to ladjo, bo poleg drugih običajnih pogojev še pogoj: vsale mornar mora nositi brado. Vzrok je sicer nenavađen, pa razumljiv. Za Britije je danes treba ali britve ali pa rezil. Oboje pa je iz jekla. Rezila iz stekla iznajditelji sicer obljubljajo, toda danes se z njimi še nihče ne more briti. Ker pa na ladjo ne sme noben kos jekla niti v najmanjši količini ne, morajo mornarji ostati neobriti. Jeklo bi namreč moglo vplivati na merilne naprave in tako

V mrežah greha 35

Župnik je žalostno odšel. Doma se je vsedel k peči in vzel v roke časopis. Hipoma je postal pozoren. Na tretji strani je zagledal s črnim okvirjem obrobjen članek, na sredi strani pa Skanlonovo sliko. Ko je prečital članek, je vzdihnil:

»Gospod, usmili se ga! Morda je bil bolj zaslepljen ko hudoben!«

Med obedom se mu je rodila dobra misel. Časopis bo nesel Štefanu. Morda ga bo nenadna smrt Skanlonova omehčala in mu bo odpustil.

Ko je čez dva dni spet obiskal Štefana, je takoj ob vstopu v celico rekel:

»Štefan, prinesel sem nekaj, kar vas bo gotovo zanimalo.«

Jetnik je segel po časopisu in je začel čitati. Ko je končal, je z gnevom zasikal:

»Proklet naj bo!«

»Štefan, ali ga tudi sedaj ne pomilujete, ko je že pred božjim sodnim stolom?«

»Ne! Saj tudi on mene ni pomiloval. Veseli me, da je umrl in upam, da je v peklu dobil prostor.«

Župnik ob tem izbruhu sovraštva ni našel besed. Štefan je nadaljeval:

»Zdelo se mi je, da je umrl. Preteklo noč sem imel o njem čudne sanje. Skanlon je z razprostrtimi rokami ležal na neki sivi kameniti plošči. Plošča je bila približno tako velika ko pokrov za trugo. Skanlon je bil popolnoma nag. Iz njegovega telesa je žarela čudna svetloba. Ko je mene zagledal, se je dvig-

nil, pokleknil in iztegoval roke proti meni, kakor da bi prosil za odpuščenje. Jaz pa sem zakričal nad njim: »Odpustil bi ti naj, brezvestni lopov? Nikdar ti ne odpustim, četudi zaradi tega v pekel prideš?« Potem je izginil in jaz sem se zbudil. Takoj sem vedel, da je Skanlon umrl. Ali niso bile čudne sanje?«

»Zelo žalostne sanje,« je odvrnil duhovnik. »Jaz bi se gotovo razjokal, če bi imel take sanje o katerem sovražniku.«

»Jaz pa sem prepričan, da ga ne bi pomilovali, če bi tudi z vami tako ravnal ko Skanlon z menoj.«

»Štefan, zakaj mu ne odpustite? Ne bo imel miru, dokler se ga ne usmilit.«

»Gospod župnik, to je neumnost.«

Župnik je ves potrj šel od Štefana, toda obupu še ni dal prostora v srcu. Nekaj mu je reklo, da bo nekega dne napočil veliki trenutek, ko bo Štefan spregledal in izrekel besedo: odpuščam. Še bolj goreče je molil.

Čas je medtem potekal brez posebnih dogodkov. Štefan je čital, študiral, sanjaril.

Med delom, ki ga je že bil tako vajen, da mu ni bilo treba nanj misliti, je razmišljal o študiju, svojih razgovorih z župnikom in pismih, ki jih je dobival od Alojzije. Župnikove in Alojzije besede je primerjal z naukom, ki ga je črpal iz knjig. Zdelo se mu je, da so njune besede prihajale iz drugega sveta. Prej je preganjal iz srca misel na nadnaravni svet, sedaj pa se mu je hipoma zazdelo, da župnikove in Alojzije besede o Bogu, usmiljenju, odpuščanju le

no gospodarstvo in združništvo, kmetijsko-gospodinjstvo, veterinarstvo, čebelarstvo, vinarstvo in kletarstvo; posebno pa se dekleta vadijo kuhanja, šivanja, pranja, preje, urejevanja hišnih prostorov in raznih gospodinj-skih ter gospodarskih del, ki so potrebna vsaki dobri kmečki gospodinjci. Oskrbovalnina znaša 350 din na mesec. Kmečkim dekletom, katera radi težkih gospodarskih razmer ne morejo plačati celotne oskrbovalnine, podeljuje Kralj. banka uprava primerne štipendije, ki se ravna po premoženjskih razmerah. Dekle, ki želijo vstopiti v šolo, mora biti staro najmanj 16 let, popolno-ma zdrava in npravno neoporečna. Lastnoročno pisani in z 10 dinarskim banovinskim kolkom kolkovani prošnji naj priloži: 1. krstni list; 2. zadnje šolsko izpričevalo; 3. npravstveno izpričevalo; 4. zdravniško izpričevalo; 5. obvezno pismo staršev ali varuha, da plačajo stroške šolanja, kolkovano z 4 dinarskim banovinskim kolkom; 6. premoženjski izkaz z uradno navedbo zemljiškega davka (potrjen od davčne uprave) ter gospodarskega stanja staršev ali njih namestnikov; 7. domovnico. Prošnje za sprejem je poslati najkasneje do 30. septembra t. l. naravnost vodstvu Ban. kmet. gosp. šoli v Svečini, p. Zg. sv. Kungota, kjer ali koder se na željo dobe še nadaljnja pojasnila. Prosilka naj navede natančen naslov; važna je pošta.

Vpisovanje v zasebno kmetijsko-gospodinjstvo šolo šolskih sester v Mariboru bo 15. in 16. septembra v šoli Strossmayerjeva 15. Istočasno bo tudi vpisovanje v oba gospodinjstva šivalna od-deka.

Čudodelna Gospa Sinjska v sončni Dalmaciji vas vabi na prelepo romanje in izlet v dneih 25. do 30. septembra, ko poneha huda vročina in je Dalmacija najlepša v zorečem grozdju, smokvah in oljkah. To potovanje bo nekaj izredno lepega. Z avtom prevozimo okoli 1500 km in si ogledamo vse znamenite kraje med potjo: od Ljubljane preko Karlovca na sloveča Plitvička jezera, preko Bihaća in Knina v Sinj k čudodelni Materi Božji, od tam v prelepi Split, kjer je novo, veličastno svetišče Marije Zdravja, dalje v zgodovinski Trogir in v Šibenik, k čudovitim slapom Krke pri Skradinu, čez ponosni Velebit v staroslavni Senj, Crikvenico, Sušak, kjer se poklonimo še Mariji na Trsatu in od tam preko Delnice in Kočevja nazaj v Ljubljano. Imeli bomo prelep izlet z ladjo po morju na prekrasni otok Hvar in veselo trgatve grozdja, Romarij, ki so bili kdaj z nami, ne morejo pozabiti veseliga potovanja in krasot te zanimive dežele ob morju. Ali vas ne mika z nami? Spročite po dopisnici svoj naslov upravi »Po božjem svetu«, Ljubljana, Sv. Petra nasip št. 17, da vam pošlje brezplačna podrobna navodila. Istotam dobite tudi navodila za priljubljeno romanje k Mariji Lurški v Rajhenburg —

Vse za šolo

knjige in potrebščine v



Tiskarni sv. Cirila

v Mariboru:

Koroška cesta 5,
Aleksandrova cesta 6,
Kralja Petra trg 6.

v Ptuju:

Slovenski trg 7.

Boste zadovoljni!

Slovenski Lurd s prijetnim izletom v Zagreb 23. in 24. septembra, (Tehnična izvedba Tujskoprometne zveze.) 1435

Betka Lešnik, Maribor, Glavni trg 17 a, pri-poroča lastno izdelavo dežnikov in sprehajalnih palic. Popravila točno in solidno po nizkih cenah. 1392

Ant. Rud. Legatov enoletni (tudi tečaj s pravico javnosti, Maribor. Vpisovanje je ob delavnikih dopoldne in popoldne, ob nedeljah in praznikih samo dopoldne, v šolski pisarni, Vrazova ulica 4. Lastni dijaški internat. Državni nameščenci dobivajo draginjske doklade, vsi dijaški železniško legitimacijo, končno izpričevalo nadomešča vso učno dobo in dve leti pomočniške dobe

v trgovinski obrti. — Začetek pouka 9. septem-bra. Šolski program in pojasnilo brezplačno. — Državni uslužbenci in manj premožni uživajo daljnosežno znižanje šolnine. 1439

Dr. Marinič Franc, Maribor, Koroščeva 26, zo-pet redno ordinira. 1394

Med. univ. dr. Fran Toplak, specialist za žen-ske bolezni in porodništvo, zopet redno ordinira, Glavni trg 18. 1431

Primarij dr. Černič spet redno ordinira v sana-toriju, Tyrševa 19, Maribor. 1442

Obžalovanja vredni slučaji

Za znatno vsoto okraden tovarniški de-lavec. V stanovanje tovarniškega delavca Franca Lipuša v Stražišču pri Guštanju se je splazil dolgoprstnež, kateri je odne-sel poleg obleke in raznih predmetov za 4000 din še tudi gotovine v znesku 12.700 din. Drznež je po opravljenem ta-tinskem poslu neznan kam izginil.

Obupno dejanje slabcumne matere. Dve leti je bila v ljubljanski umobolnici 39 let-na žena progovnega delavca Ivana Poči-valnika z Otiškega vrha pri Dravogradu. Kljub zdravljenju in odpustu iz zavoda je kazala vedno znake, da se ne zaveda prav, kaj da počne. Zadnje dni pa je zagrešil njen 12 letni sin manjšo tatvino, radi ka-tere so napravili orožniki pri Počivalniko-vih hišno preiskavo. Razkrinkana nepo-štenost sina je toliko vplivala na itak bolno mater, da se je pognala s 6 letnim sinkom Ivanom v naročju v Dravo ter utonila.

Hlapca ubil z gnojnimi vilami in motiko. V Nebovi v župniji Sv. Peter pri Mariboru je ubil posestnik Martin Grahovnik z gnoj-nimi vilami in motiko 27 letnega hlapca Franca Puhnerja. Puhner je spal na Gra-

Pri lenivosti črev in slabem želodcu z nerazpo-loženjem za jed zaradi zapeke, naj se rabi že davno znana in učinkovita naravna »Franz-Josefova« grenka voda. Zelo pogoste se potrjuje, da je »Franz-Josefova« grenka voda prav posebno koristno domače sredstvo, kadar gre za to, da se zjutraj očisti prebavni kanal s saliniskim sred-stvom za odprtje.

Ogl. reg. S. br. 30.474/35.

niso tako prazne. V učenju je tako napredoval, da je pri vsaki stvari povpraševal po vzrokih. Ko je o svetu razmišljal in se vprašal, kje je povzročitelj sveta, se je nehote ustvil pri Bogu, ki je o njem župnik govoril. Tako je spoznal, da znanost ne more rešiti vseh vprašanj in je izgubil do nje zaupanje. V njegovem srcu se je začel vzbujati spomin na otroška leta. Spomnil se je, kako srečen je bil, ko je z materjo prvič šel v cerkev, ko je prvič bil pri spovedi in sv. obhajilu, pri birmi. Zaželel si je, da bi tudi sedaj bil tako otroško srečen. Vprašal se je, ali bi našel tako srečo v veri.

V tem času se mu je spet sanjalo o Skanlonu. Odvetnik se mu je spet prikazal in ga prosil za od-puščanje. Sedaj že ni bil tako trd nasproti njemu, a odpustiti mu še ni hotel.

Med dnevom je pozabil na sanje. A komaj je zvečer zaspal, se mu je Skanlon tretjič prikazal. Spet je iztegoval proti njemu roke. Iz oči mu je odsevala bol. —

Štefan se je vzbudil in dolgo ni mogel zaspati. Sanje so ga vznemirjale. Spomnil se je na to, kar se je v otroških letih učil o vicah. Skanlon je morda v vicah in si ne more pomagati.

Ta noč je bila odločilna za Štefanovo nadaljnjo miselnost. Jetnik se je zamislil v svoje prejšnje živ-ljenje. Spomnil se je na ona leta, ko je še bil pobo-žen, potem na čas, ko je začel zanemarjati izvrše-vanje verskih dolžnosti. Videl je materin žalostni obraz, slišal njene svarilne besede in tople prošnje.

Ni se zmenil za njene opomine. Zapletel se je v lju-bavno razmerje z Nino. S tem je povzročal materi skrb in bol. Grešil je zoper njo. Tudi ljubavno raz-merje ni bilo popolnoma nedolžno... Ob tem raz-mišljanju se mu je hipoma vsilila misel, da ni popol-noma nedolžen. Pregarjal jo je, toda zastoj. Na-posled je moral priznati, da je sokriv. Od tega tren-utka naprej je začel bolj prizanesljivo soditi o Nini in Skanlonu. Neki notranji glas mu je vse bolj od-ločno velel, naj odpusti Skanlonu.

Medtem ga je obiskala Alojzija, prvič po mate-rini smrti. Štefan se je zanimal za materine zadnje dneve in je ves zavzet poslušal Alojzijino pripove-dovanje. Ona mu je mirno govorila o veliki materini ljubezni do njega, o njeni potrpežljivosti, ki je z njo prenašala veliko gorje o zaupni udanosti, s katero se je obračala k Bogu in o njeni srčni želji, da bi sina videla prostega in vernega, pobožnega kakor je bil v otroških letih.

»Štefan,« je Alojzija dejala, »mati je bila pre-pričana, da vam je Bog to preizkušnjo poslal za ka-zen, ker ste pozabili nanj in ker niste poslušali nje-nih opominov in prošenj. Ko jo je s. Benigna v zad-njih trenutkih življenja v tolažbo zagotavljala, da se bo prej ali slej izkazala vaša nedolžnost, je ka-kor v preroškem zamaknjenju rekla, da ne prej, dokler se ne vrnete k Bogu. Pred smrtjo jo je naj-bolj mučila misel na vašo izgubljeno vero. Že med umiranjem je šepetala, da bo pri Bogu prosila za vas.«

(Dalje sledi)

pokvariti znanstveni učni raziskav. V vseh prostorih ladje je železo ali jeklo popolnoma iz-ključeno. Uporabljenih je le nekaj kosov iz zli-tih kovin, pa še te v najmanjši količini.

*

Vroči vreleci namesto petroleja

Tasmanija, veliki otok pred južnovzhodnim kon-cem Avstralije, je naj-manjša država avstral-ske državne zveze. Tu so v zadnjih mesecih pridno stikali za petro-lejem, ki so ga domne-vali ob reki Scamandru. Toda upanje glede tega petroleja je sedaj izgini-lo, čeprav odprava, ki so jo poslali tja, ni ostala brez uspeha. V bližini Scamandra so odkrili namreč toplo reko, ki spravlja velikanske mno-žine vroče vode iz glo-bine zemlje.